

回家团聚，拼出个45天大假如何？

想用好探亲假，合理优化很重要

“曾经有一份拼假攻略摆在我面前，我没有珍惜，等看到别人拼假出去撒欢的时候，才后悔莫及。”2015年假期安排表刚一出炉，各种自制拼假攻略随之诞生。对更长假期的期盼让探亲假被拉回大众视野，成为春节拼假必备。以探亲假实现自己常回家看看愿望的可行性又有多少？



拼假

春节能在家休息45天？

探亲假，是指与配偶、父母不住在一起，又不能在公休假日团聚的国家机关、人民团体和全民所有制企业、事业单位工作满一年的固定职工，带薪与配偶、父母团聚的时间。1981年，国家出台《国务院关于职工

探亲待遇的规定》，至今已有33年。

职工探望配偶的，每年给予一方探亲假一次，假期为每年30天；已婚职工探望父母的，每4年给假1次，假期为20天；未婚职工探望父母，原

则上每年给假1次，假期为20天。未婚职工探望父母的，如果因为工作需要，本单位当年不能给予假期，或者职工自愿两年探亲1次的，可以两年给假1次，假期为45天。此外，探亲假还能报销路费。

实际

这么长的假有点难请

假期的不够用，使常回家看看成为异乡人心中长久的奢望。

在我市一家事业单位工作多年的尹先生是河北廊坊人。“每年也就春节回家一趟，看着离家近的同事‘五一’‘十一’回家探亲，我还真挺羡慕的。”去年下半年，《老年人权益保障法》正式实施，不常回家看老人

将被认定违法。对于常年在遥远的他乡工作的人来说，并非不想回家，而是假期太短。快过年了，如果能休个探亲假，那就是一个超长假期了。

除了路程远，假期不配套，更多人则认为，现在工作节奏快，请探亲假有点难。27岁的蒋卉调侃，“一下子请30天，还是带薪假，是想都不敢想的。”

一些用工者认为，此项政策已经不适用于现在的形势。一位不愿意透露姓名的经理认为，以前受交通、通讯不便的限制，探亲假的设立是情理中的事，而现代通讯发达便利，这么长的探亲假确实会影响工作。“如果单位每个人都要请探亲假，按一个人20天来算，正常工作就没法开展了。”

专家

合理优化假期是根本

“随着社会老龄化速度的加快，空巢老人增多，如果每年都能有一段时间让中青年人放下工作，全身心陪伴父母，那是非常人性化的制度，这无论是对增进家人间的感情还是维系社会稳定，都大有裨益。”江苏省

大学马克思主义学院副教授周海燕认为，如今，全社会十分关注孝道这一话题，常回家看看也已入法，但是，如果没有假期推动执行，也很难落实，而结合探亲假就是很好的落实机会。

“是否可以结合实际，在不

影响工作的前提下，将探亲假通过与年假挂钩等形式，进行合理优化，同时，扩大享受范围，打造成一个完善、平等、便民的假期制度，与现实接轨。”周海燕认为，这才是目前需要解决的问题。
(杨冷)

车速过快殃及无辜 男子被困消防救助

本报讯 25日下午，在新区平昌社区技校附近，一辆SUV因车速过快撞上了一辆皮卡车，而皮卡车方向失控，停在路边的面包车受到波及，导致车上一名男子受伤被困，消防官兵到场后，经过10多分钟的破拆救援将男子救出。

当日下午1时13分，平昌

专职消防队接警后迅速出动赶往现场处置。救援官兵到达现场时发现，一辆黑色的SUV车头受损严重，皮卡车被撞倒了路边，停在路边受到波及的面包车车门严重变形，坐在后排的一名男子右脚被卡在门下无法动弹。救援人员随即对车门进行破拆，经过10分钟的努力，成功将被困人员救出。

据消防人员初步了解，事发时由西向东的SUV车因车速过快，一下子撞上由南向北的皮卡车右侧面，造成皮卡车方向失控，并撞上停靠在路边的小面包车，造成面包车上男子脚被卡住。

(萧风 胡四荣)

停电检修信息

2015年1月3日至1月9日(二)
1月 6 日
停电时间 9:00—11:00
停电线路 10kV 集镇线 57321 开关以下
停电范围 镇江新区大港路灯管理所、镇江大隆成套设备有限公司、集镇供销社、集镇
1月 7 日
停电时间 8:00—17:30
停电线路 10kV 国道 198 线；
10kV 驮马线 1J2622 开关以下
停电范围 198 线：浙江铭基置业
丹徒分公司 5# 变、镇江三鑫汽车

服务有限责任公司、丹徒区城市管理局、市交投公司、镇江森和座垫制造有限公司、镇江云德机器有限公司、镇江宏达家居用品有限公司、镇江市制刷厂有限公司、镇江三鑫金属工业有限公司、镇江森普物产有限责任公司、镇江荧欣打火机有限公司、丹徒利通建筑有限公司、镇江市南方玻璃工程有限公司、江苏圣通建设集团有限公司镇江分公司、镇江力讯电子有限公司、镇江佳祺置业有限公司、镇江佳祺置业有限公司(3号变)、镇江佳祺置业有限公司(2号变)、丹徒区公路管理处、镇江成功高科技有限公司、镇江康兴资产管理有限公司、镇江新宇固体废物处置有限公司
外国语学校、镇江市水业总公司、丹徒区谷阳达盈石材经营部、铭基商贸、南盛家园、谬家甸、官塘孟家场；1J26 线：江苏现代路桥有限责任公司、苏宁沪高速公路宁镇管理处、镇江公安交通警察支队
停电时间 9:30—17:00
停电线路 10kV 港中线 17026 开关以下
停电范围 镇江海德地产有限公司、宝地名邸
停电时间 9:30—13:30
停电线路 10kV 百里线 65702 开关以下，至 65721 开关；10kV 海青线 65021 开关(备用)
停电范围 镇江新宇固体废物处置有限公司

下半年事业单位招聘笔试开考

平均竞争比 12.4:1

本报讯 昨日上午，我市2014年下半年事业单位集中招聘工作人员笔试在市人事考试基地开考。944人报名参加考试，竞争41家事业单位的79个岗位，平均竞争比例为12.4:1。

昨日考生在46个考场参加笔试。据了解，本次考试形式较往年有两点较大变化。一是首次采取与省直事业单位公开招聘考试同步进行的方式，除部分C2类岗位外，其他岗位首轮笔试均由全省统一命题、统一阅卷。此外，今年公共科目笔试和专业科目笔试统一纳入到集中笔试范围管理，同一时间开考。在考试科目上，A、B2、C1类岗位首轮笔试科目为《综合知识与能力素质》，B1类岗位首轮笔试科目为《综合知识与专业素质》，C2类为《专业知识》。

记者了解到，报名竞争最激烈的三个职位为丹阳市人民政府房屋征收办公室 58 号动迁工作人员

职位、镇江市广播电视台 35 号广播电视台工程技术职位和 33 号广播电视台记者、编辑职位，报名人数分别为 256 人、63 人和 59 人。

据悉，笔试《综合知识与能力素质》科目、《综合知识与专业素质》科目成绩将在考后10个工作日内在市委组织部网站([www.zjdj.gov.cn](#))、市人社局网站([hrss.zhenjiang.gov.cn](#))、市人事考试考工网([www.zjrsks.com.cn](#))公布，考生可凭准考证号查询。而《专业知识》笔试成绩将在考后5个工作日内在招聘单位或主管部门网站查询。

笔试成绩公布后，A、B 和 C1 类岗位需参加全市集中资格复审，时间、地点另行通知，C2 类岗位资格复审时间由招聘单位或主管部门通知。

根据考试安排，2014年下半年我市事业单位公开招聘工作将于2015年2月中旬完成。

(赵蕾 黄钰之 贾辉 沈春来)

智慧镇江的周边生活

走在外面突然内急却找不到厕所，这是很多人遇到过的尴尬。除了问路人，还能怎么办？笔者了解到，随着数字城市和智能终端的发展，现在找厕所的方式也跟着“进化”：市民可以通过智能手机找厕所。

报业集团和镇江移动公司推出的新版“智慧镇江”手机客户端新增了一个“周边”版块，让你不管走到哪里都能够找到生活所需。“周边”版块以地图的形式展现，自动进行精准定位，目前可以实时查询餐馆、电影院、旅馆、KTV、加油站、银行、图书馆、超市、KFC、停车场、健身圈、公共自行车、免费 WiFi、公厕等信息。

笔者安装了智慧镇江体验“找公厕”，打开客户端，点击“周边”版块，地图上就以蓝色标点定位了记者所在地，再点击“卫生间”选项，

附近的厕所就很快地搜索出来，并且，还可以规划步行、驾车路径，非常方便。

据了解，未来智慧镇江的周边生活还将加入商圈，加入 O2O 电商功能，使得镇江市民生活更智能……体验更智慧的生活，就在“智慧镇江”周边生活。手机直接登录网址 [www.17139.cn/app](#) 或扫描上方二维码就可以下载安装。

(唐妍)



通告

根据 2014 年镇江市政府办公室发布《镇江市人民政府办公室关于拓展市民卡功能加快发放进程的通知》(市政办发[2014]134 号)文件精神，镇江市公共自行车服务功能将并入市民卡系统。

从 2015 年 1 月 1 日起，市公共自行车办卡点将停止发放原公共自行车借车卡，原公共自行车借车卡可正常充值使用。需要办理新卡的市民可携带二代身份证原件至镇江市民卡服务中心(镇江市电力路 26

号)，办理市民卡及开通公共自行车功能。

原公共自行车办卡点(市宝塔北路 1 号市公共自行车服务中心、市正东路 2 号移动营业厅)只可办理开通市民卡公共自行车功能及原公共自行车借车卡充值、退卡手续。

市公共自行车服务热线：
4000905755，市民卡咨询电话：
88770000

特此通告
镇江市公共停车管理处
2014 年 12 月 28 日